机械学院“文明寝室”创建活动实施方案
 

学生宿舍是学生学习、生活、休息的重要场所，是大学生基础文明教育和日常管理的重要阵地，是学校精神文明的窗口。做好学生寝室的建设与管理，是学院优化育人和健全育人的重要环节，对于培养德、智、体、美全面发展的大学生具有重要的意义。“文明寝室“的创建目的是培养大学生团结协作精神和良好的生活习惯，营造“团结向上、安全文明、卫生整洁、和谐愉快”的宿舍环境。为进一步加强宿舍文化建设，根据《中共浙江科技学院委员会  浙江科技学院关于进一步加强文明寝室建设的实施意见》，2012年新学期将在全院开展“文明寝室”创建活动，具体活动方案如下：
一、活动时间：
2012年9月—2012年1月
二、活动主题：
创文明寝室，建和谐校园
三、参加人员：
机械学院班主任、全体教师、学生会主席团、机械学院全体本科学生 。
四、活动目的：
把寝室文化建设和学风建设结合起来，充分发挥学生自我教育和自我管理的作用，营造一个整洁、舒适、卫生、安全的学习生活环境，进一步发扬崇德、尚用校训精神，进一步培育“人文机械、润物无声”文化内涵，强化学生宿舍内务管理，提升学生寝室文化品味，活跃校园文化生活，引导当代大学生自觉树立良好的精神风范和文明形象。
五、活动组织：
学院成立文明宿舍创建活动领导小组，领导小组成员如下：
 组长：   宋德玉
成员：   张云、吴坚、段福斌、刘西琳、蔡素燕、全体辅导员 
          办公室：设在学工组

六、活动进程
  第一阶段：宣传动员（2012年9月10日—2012年9月14日）
（1） 创建文明寝室需要所有学生的参与，学生党员、学生会干部和班干部要在此次活动中起到主导作用。
(2)  选拔一批优秀的寝室长，做好本次活动的宣传和动员工作，起到带头、示范作用。
          (3)  每周一组织同学进行宿舍卫生大扫除，迎接卫生评比。
（4）召开各班主题班会，阐述 “文明寝室”创建活动的目的，让每个同学了解本次活动的具体内容和相应的工作安排，使每个同学参与到校园精神文明建设中来，做有思想、有内涵的文明大学生。
第二阶段：检查评比（2012年9月15—2012年12月15）

（1）建立干部教师联系寝室制度。全院教职员工联系学生联系学生寝室，结合机械学院导师制的开展，鼓励所有任课教师进公寓进寝室，确保每个学生寝室都有一名干部或教师联系。
（2）定期深入寝室开展谈话谈心工作，了解学生的思想动态，及时进行教育引导，帮助学生成长成才，做到每月到学生寝室不少于1次。认真做好干部教师联系寝室制度落实情况的考评工作。
（3）加强辅导员、班主任进入学生寝室的检查和考核。增进与学生的沟通、交流，对学生的不文明行为及时进行引导。
（4）以宿舍为单位，将开始对寝室内务进行大扫除，迎接卫生抽查。依据达标宿舍评比标准评选出30-40个较好的宿舍。
（5）学生会、分团委积极组织全体同学，创建有机械学院文化特色的示范宿舍，各评出15—20个优秀宿舍（根据实际情况再定）。参加学校的“文明宿舍”评比
第三阶段：“文明宿舍”创建阶段（2012年9月15日——2012年1月15日）
（1） 达标后领导小组评选出的优秀宿舍，由宿舍长向学院书面申请文明宿舍。
（2） 文明宿舍标准按学校要求。
（3）表彰阶段
文明寝室结束后，对获得寝室的学生宿舍，学院将统一颁发“文明寝室”奖牌并给予奖励。对获得“文明寝室”成员给予操勤分奖励，并纳入评先评优和奖助学金评定考核范围。
七、活动要求
（1）全体师生要高度重视本次“文明寝室”创建活动，要以此次活动为契机，与良好校风和优良学风一并落实，促进我院和谐校园的建设。每位在校同学要此项活动培养自己的良好生活习惯和文明素养，积极投身于和谐校园的建设。
（2）全体学生党员和班级干部要积极配合辅导员搞好本次活动的宣传和动员工作，做好带头示范作用，并加大对寝室文明的督促和检查，室内开展相关活动，让“文明寝室”创建活动主题深入到每一名学生的日常生活当中。
（3）全院所有学生必须参加此次“文明宿舍”创建活动。
（4）在宿舍评比中，评比所得的分值将直接纳入每周的班级评比中。
（5）不积极参加此活动的学生和未达到标准的寝室全体成员拟纳入到各类评奖、评优等考核当中。
                                                  机械学院
                                                 2012年9月3日
 

 

 

 

 

